
Γνωστικές Λειτουργίες κατά την πρώιμη παιδική ηλικία 
 
Όνομα διδάσκοντος:  Γεωργία Παπαντωνίου 
Κωδικός μαθήματος: Εξάμηνο: Γ΄ 
Έτος σπουδών: 2ο Επίπεδο του μαθήματος: 2ο Master 
Πιστωτικές μονάδες:  9 Διδακτικές μονάδες:  
Κατηγορία μαθήματος: Υποχρεωτικό (της 4ης Κατεύθυνσης: Ψυχολογία στην Εκπαίδευση – 
Ειδική Αγωγή)   
Γλώσσα διδασκαλίας μαθήματος: Ελληνική 
 
Περιεχόμενο μαθήματος 
 
Το μάθημα περιλαμβάνει θέματα γνωστικών λειτουργιών. 
Ο κύριος στόχος του μαθήματος είναι η θεωρητική κατάρτιση των μεταπτυχιακών φοιτητών 
σε θέματα βασικών και, κυρίως, υψηλής ιεραρχίας γνωστικών λειτουργιών, όπως η σκέψη, 
η νοημοσύνη, και οι εκτελεστικές λειτουργίες. Ένας επιμέρους στόχος του μαθήματος είναι 
να κατανοήσουν οι φοιτητές το επίπεδο της ανάπτυξης των παραπάνω λειτουργιών κατά 
την πρώτη παιδική ηλικία.    
Στο πλαίσιο του μαθήματος οι μεταπτυχιακοί φοιτητές θα έχουν τη δυνατότητα να 
εξοικειωθούν, τόσο με την αντίστοιχη βιβλιογραφία (μέσω της αναζήτησης και της 
παρουσίασης άρθρων σχετικών με τα θέματα του μαθήματος), όσο και με τη χορήγηση 
ψυχομετρικών εργαλείων μέτρησης γνωστικών λειτουργιών κατά τη νηπιακή και παιδική 
ηλικία (μέσω της συλλογής ερευνητικών δεδομένων).    
 

Σκοπός/Στόχοι του μαθήματος 
 

 Ο κύριος στόχος του μαθήματος είναι η θεωρητική κατάρτιση των μεταπτυχιακών 
φοιτητών σε θέματα βασικών και, κυρίως, υψηλής ιεραρχίας γνωστικών 
λειτουργιών.  

 Ένας επιμέρους στόχος του μαθήματος είναι να κατανοήσουν οι φοιτητές το 
επίπεδο της ανάπτυξης των παραπάνω λειτουργιών κατά την πρώτη παιδική ηλικία.   

 
Μέθοδοι διδασκαλίας 
 
 Διαλέξεις 
 Φροντιστηριακές ασκήσεις/εργασίες (φροντιστήριο) 
 Ερευνητικές ασκήσεις/εργασίες (εργαστήριο) 

 
Μαθησιακά αποτελέσματα 
  
Αναμένεται, μετά το τέλος των μαθημάτων, οι μεταπτυχιακοί φοιτητές να: 

 να έχουν κατανοήσει τις βασικές αρχές που διέπουν τις γνωστικές λειτουργίες 
υψηλής ιεραρχίας, 

 να έχουν κατανοήσει το επίπεδο της ανάπτυξης των παραπάνω λειτουργιών κατά 
την πρώτη παιδική ηλικία, και    

 να έχουν έρθει σε επαφή με την έρευνα των γνωστικών λειτουργιών κατά την 
πρώτη παιδική ηλικία και να έχουν εξοικειωθεί με ορισμένα από τα ψυχομετρικά 
εργαλεία μέτρησής τους.  
 




